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Opisi dosezkov ucencev 6. razreda pri NPZ-ju
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ZELENO OBMOCJE

Ucenci sestevajo in odstevajo naravna stevila do milijona, mnoZijo in delijo decimalno Stevilo z naravnim Stevilom,
izracunajo vrednost dela celote ter primerjajo naravna stevila po velikosti. Upostevajo vrstni red racunskih operacij
pri izraCunavanju vrednosti Stevilskega izraza. Pretvarjajo enote za merjenje ¢asa. S prikaza s stolpci razberejo
podatke.

Ucenci (Navedeni so cilji iz U¢nega nacrta, 2011):

— pisno sestevajo in odstevajo naravna stevila do milijona (1.a. 1,1.b, 8. e);

— izra¢unajo vrednost enega dela celote, e je znana celota (npr. 1/30d 18=__ ) (1.c. 1);

— mnozijo dve decimalni stevili (2.a. 1);

— delijo dve decimalni stevili in naredijo preizkus (2. b. 1);

— izraCunajo vrednost Stevilskega izraza in upostevajo vrstni red izvajanja racunskih operacij (3. a, 3. b);
— izraCunajo vrednost Stevilskega izraza z oklepaji (3. ¢);

— pretvarjajo (le med dvema sosednjima enotama) vecimenske koli¢ine v enoimenske in obratno (6. f);
— iz prikaza razberejo podatek (8. a, 8. b);

— urejajo, primerjajo naravna Stevila po velikosti (8. d).

Zgled: naloge 3, 8.3,8.b,8.d, 8.e

RUMENO OBMOCJE

Ucenci mnoZzijo decimalno Stevilo z naravnim Stevilom in primerjajo oz. urejajo naravna stevila. Razumejo koncept
ploscine kvadrata na grafi¢ni ravni. Izmerijo velikost narisanega kota, ga poimenujejo glede na velikost, izracunajo
razliko kotov in naridejo kot z dano velikostjo. Pretvarjajo enote za merjenje dolzine. Zapisejo resitev
kombinatori¢ne situacije glede na dani pogoj. Pri reSevanju problemov uporabljajo razli¢ne strategije. Prepoznajo
pravilo v vzorcu in ga nadaljujejo.

Ucenci (Navedeni so cilji iz U¢nega nacrta, 2011):

— mnozijo dve decimalni stevili (2. a. 2);

— izraCunajo plos¢ino pravokotnika in kvadrata (brez uporabe obrazcev) (4. b);

— nariSejo kote in opisejo velikost posameznih vrst kotov (5. a. 2);

— razlikujejo vrste kotov: udrti/izboceni, polni kot, kot ni¢, iztegnjeni kot, ostri kot, topi kot, pravi kot (5. a. 3);
— grafi¢no (koti le v stopinjah) in racunsko dolocijo vsoto in razliko kotov (5. a. 4);

— nariSejo kote in opisejo velikost posameznih vrst kotov (5. b. 1);

— pretvarjajo merske enote na izbrano enoto in ra¢unajo z njimi (manjse enote v vecje) (6. a);
— redijo kombinatori¢ne probleme povezane z Zivljenjskimi situacijami (7. b. 1, 7. b. 2);

— urejajo, primerjajo naravna stevila po velikosti (8. ¢);

— resijo probleme in pri tem uporabljajo razli¢ne strategije (8. f);

— Opazujejo vzorec, prepoznajo pravilo v vzorcu in ga nadaljujejo (9. a).

Zgled: naloge 5.a.2,5.a.3,5.a.4



RDECE OBMOCJE

Ucenci zaokroZijo Stevilo na tisocice, izracunajo del celote ali pa celoto, ¢e je znan njen del. Delijo decimalno
Stevilo z naravnim Stevilom in decimalno Stevilo dopolnijo do najbliZjega naravnega Stevila. Pretvarjajo enote za
merjenje velikosti kota.

Ucenci (Navedeni so cilji iz U¢nega nacrta, 2011):

— Stevila zaokroZijo na desetice, stotice, tisocice, desettisocice, stotisocice (1. a. 2);

— izrac¢unajo del od celote (npr. 2/3 od 15 =) (1.c. 2);

— dolocijo vrednost celote, ¢e je znan njen del (npr. 1/30od __=5) (1.c. 3);

— delijo dve decimalni stevili in naredijo preizkus (2. b. 2);

— resijo besedilno nalogo (problem) (2. b. 3);

— izraCunajo vrednost enega dela celote, ¢e je znana celota (npr. 1/30d 18 =___ ) (4.a,4.0);
— uporabljajo pretvarjanje merskih enot pri reSevanju geometrijskih nalog (6. e).

Zgled: naloga 1.c.2, 1.c.3, naloga 4.a, naloga 6.e

MODRO OBMOCJE

Ucenci zaokroZijo decimalno Stevilo na desetine in izratunajo vrednost izraza z decimalnimi Stevili. Narisejo kot in
ga oznacijo. Pretvarjajo enote za merjenje plos¢ine in enote za merjenje prostornine (votle mere). Resijo
kombinatori¢ni problem in problemsko situacijo iz vsakdanjega Zivljenja z uporabo vzorcev ter pri tem uporabljajo
razli¢ne strategije.

Ucenci (Navedeni so cilji iz U¢nega nacrta, 2011):

— decimalno $tevilo zaokrozijo na dano stevilo decimalk (2. a. 3);
— nariSejo kote in opisejo velikost posameznih vrst kotov (5.a. 1);

— usvojijo pojme in simboliko: vrh kota V, kraka k, h .., meja, notranjost kota, zunanjost kota, oznaka kota
(<AVC a,b,0) (5.b.2);

— pretvarjajo merske enote na izbrano enoto in ratunajo z njimi (manjse enote v vecje) (6. b);

— pretvarjajo (le med dvema sosednjima enotama) vecimenske koli¢ine v enoimenske in obratno (6. d);
— resijo kombinatori¢ne probleme povezane z Zivljenjskimi situacijami (7. a);

— ucinkovito in zanesljivo izratunajo vrednost izraza, v katerem nastopajo decimalna stevila (7.b. 3,7.b. 4);
— oblikujejo vzorce (9. b. 1);

— resijo probleme in pri tem uporabljajo razlicne strategije (9. b. 2, 9. ¢).

Zgled: naloga 5.b, naloga 6.b, 6.d in naloga 9.b, 9.

Naloge, ki niso tipi¢ne za nobeno od prej opisanih obmodij in jih v 65 odstotkov primerov ne resijo niti u¢enci z
najboljsimi dosezki. Te naloge resi manj kakor tretjina najboljsih u¢encev, to je ucencev, ki so uvrs¢eni v modro
obmogje.

Ucenci resijo kompleksen problem iz vsakdanjega Zivljenja. Poznajo pojem delez v konkretni problemski situaciji
in ga izraCunajo.
Ucenci (Navedeni so cilji iz U¢nega nacrta, 2011):

— resijo probleme in pri tem uporabljajo razli¢ne strategije (4. d);

— resijo besedilno nalogo (problem) (9. d);

Zgled: naloga 4.d in naloga 9.d
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1.

a) Sestej.

b)

834 056 + 20 564 =

Rezultat zaokrozi na tisodice:

Odste;j.

4500-3999 =

Dopolni.

Polovica od 24 je

Tri osmine od 32 je

7 je sedmina od

(2 tocki)

(1 tocka)

(3 toCke)



2. a) Zmnozi Stevili 7 in 40,82.

ResSevanje:

Zmnozek je

Dobljeni rezultat zaokrozi na desetine:
(3 toCke)

2. b) Delistevilo 41,6 s Stevilom16.

ResSevanje:

Koli¢nik je

Koliko mora$ pristeti dobljenemu koli¢niku, da dobi$ najblizje naravno
Stevilo?

PriSteti moram
(3 toCke)



3. lzraCunaj vrednost izraza.

3. a) 164-48-8=

(2 tocki)
3. b) 3.8+24:6=

(2 todki)
3. ¢) 44-(10-6:2)=

(2 tocki)



4. Blaz je imel 42 kvadratnih plos€ic. Oblikoval je pravokotnik, kot prikazuje slika.

10

Blaz je dal Janezu ; vseh ploscic. Koliko ploscic je ostalo Blazu?

Odgovor:

(1 tocka)
Ali lahko Blaz iz vseh preostalih plos€ic oblikuje kvadrat?
Odgovor:

(1 tocka)

Blaz je dal Speli tretjino preostalih plosgic. Koliko ploséic je ostalo Blazu?

Odgovor:

(1 tocka)

Ploscice, ki so mu ostale, bo Blaz razdelil Mojci in Tinetu. Mojci bo dal dve
vecC kot Tinetu. Koliko plos€ic bo dobil Tine?

Odgovor:

(1 tocka)



a)

Narisane so tocke 4, B in C.

e NariSi kot ACB.
e |zmeri velikost kota ACB. KXACB =

e Kako imenujemo kot ACB glede na njegovo velikost?
Obkrozi pravilni odgovor.

Polni Iztegnjeni Topi Udrti Ostri

e Za koliko stopinj je kot ACB manjsi od pravega kota?

(4 tocke)

Dopolni sliko, tako da bo narisani XDVE velik 30°.

o

(2 tocki)



12

Pretvori.

a) Scm=

b) 9dm?=

dm

d) 5h2/(=

e) 45°=

f) 3h40 min=

' (kotne minute)

min

(6 tok)



7. 'V restavraciji ponujajo kosila, sestavljena iz juhe, glavne jedi in sladice.

7. a) Koliko razli¢nih kosil ponujajo?

Juha Glavna jed Sladica

Zelenjavna 1,50 € Rizota in solata 4,80 € | Palacinke 2,10 €

Goveja 130 € | uranjizrezek |, o, ¢ | Jabolcni 175 €
s krompirjem zavitek

Gobova 1,75 €

(1 tocka)

7. b) Jureima 8 evrov. Katera kosila lahko izbere? Zapisuj v preglednico.

Izbira kosila Vrednost kosila
Juha Glavna jed Sladica (€)
(4 tocke)



8. Vsak uCenec je v lanskem in letoSnjem Solskem letu izbral samo eno interesno
dejavnost. Izbira je razvidna s prikazov.

Lansko Solsko leto

—_—

ONPLPOOONRLD

Stevilo uéencev

Leto$nje Solsko leto

16
2 14
S 12
g 10
;g 8 -
o 6 -
s 4 -
:% 2_
0 - .
Y 0
S
,&
RN
& <

14 |



Dopolni s Steviloma.
V interesne dejavnosti je bilo vklju€enih:

— v lanskem Solskem letu ucenceyv,

— Vv letoSnjem Solskem letu ucencev.

(1 togka)

b) Katere interesne dejavnosti je letos izbralo enako Stevilo u€encev kot lani?
(1 tocka)
c) Prikateri interesni dejavnosti je Stevilo u€encev najbolj naraslo?
(1 tocka)
d) Prikateri interesni dejavnosti se je Stevilo u€encev zmanj$alo?
(1 tocka)
e) Koliko u€encev se je v letoSnjem Solskem letu odlocilo za Sah, pevski zbor
ali Sport?
(1 tocka)
f) V preglednici so zapisane interesne dejavnosti, ki jih v letoSnjem Solskem letu
skupaj obiskuje polovica vseh u€encev. Zapisi Se dva taka primera.
Interesne dejavnosti Stevilo uéencev
Racunalnistvo, pevski zbor 22
22
22

(1 togka)



9. Silvo je imel 48 bombonov na pladnju. Prelagal jih je na kroznike. Na prvi
kroznik je dal 3 bombone, na vsak nasledn;ji kroznik pa dva bombona ve¢ kot na
predhodni kroznik.

9. a) Koliko bombonov je dal na tretji kroznik?

Odgovor:

(1 tocka)
9. b) Ko je dal bombone na peti kroznik, mu jih je na pladnju ostalo Se nekaj.
Koliko?

ResSevanje:

Odgovor:

(2 tocki)

16 |



9. c¢) Koliko bombonov bo ostalo na pladnju, ko jih bo dal na Sesti kroznik?

Odgovor:

(1 tocka)

9. d) KolikSen je bil delez Silvovih bombonov na prvih stirih kroznikih skupaj?

Odgovor:

(1 tocka)

Skupno Stevilo to€k: 50
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